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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1432/04
van Michl Ebner (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Rookverbod in de Italiaanse horeca - problemen bij de tenuitvoerlegging

Wet nr. 3 van 16 januari 2003 (art. 51) bepaalt dat in alle openbare lokaliteiten cq. voor het publiek 
toegankelijke lokaliteiten (bars, restaurants, pensions, hotels) een algemeen rookverbod geldt. Bij 
decreet van 23 december 2003 worden de uitvoeringsbepalingen bij deze wet, die op 13 januari 2005 
van kracht wordt, toegelicht.

In de genoemde lokaliteiten geldt dan principieel een rookverbod waarbij het mogelijk is ruimtes voor 
rokers in te richten, die geen deel mogen uitmaken van het gedeelte voor niet-rokers. Het is verboden 
de toegang tot het niet-rokersgedeelte via het rokersgedeelte te laten lopen.

- Niet alle lokaliteiten hebben echter de mogelijkheid om een ruimtelijke scheiding aan te brengen 
(bars zonder zitplaatsen); dat zou dan betekenen dat deze lokaliteit moet worden omgevormd tot 
een niet-rokersruimte. Exploitanten vrezen teruglopende inkomsten.

- De Italiaanse staat bepaalt dat voor een rokersruimte apparatuur voor de uitwisseling van lucht 
met een capaciteit van 108 m3 per persoon per uur moeten worden aangebracht. In de Zuid-
Tiroolse deelstaatwet wordt echter 32 m3 voorgeschreven. Dat brengt hoge kosten voor de aanleg 
van deze apparatuur en hoge verwarmings- en luchtkoelingskosten met zich mee.

- De toegang tot niet-rokersruimtes en toiletten mag niet via de rokersruimtes lopen. Maar wat 
gebeurt er dan met de tap waar bijna iedereen rookt?

Principieel vloeit hieruit concurrentievervalsing voort: Het merendeel van de gasten in Zuid-Tirool 
komt uit Duitsland, Oostenrijk en Zwitserland, waar voor de horeca geen rookverbod bestaat. Geen 
enkele Europese lidstaat heeft tot dusverre zo'n wet vastgesteld (N.B.: met uitzondering van Ierland in 
de pubs).

Kan de Commissie meedelen of zij voornemens is een richtlijn vast te stellen waarmee de 
rechtssituatie op Europees niveau geharmoniseerd of herzien wordt?


